

## 吃货们的中秋节 赏湖光秋色 品雁鸣肥蟹



9月3日上午,2014年雁鸣湖大闸蟹开捕仪式在中牟县雁鸣湖畔隆重举行。即日起,市民们便可在雁鸣湖风景区赏美景,品肥蟹。

雁鸣湖景区是郑汴之间最大的水域,也是黄河湿地的主要组成部分,因每年冬春栖息众多的大雁而得名。这里的湖草、森林、鸟禽、鱼蟹形成了良性共生的生态环境。拥有80多种草本植物,78种鸟类,绿色、环保、生态

特色突出,被誉为郑州的后花园。

雁鸣湖大闸蟹养殖基地位于风景秀丽的雁鸣湖景区。2014年,雁鸣湖大闸蟹养殖面积已经达到1080余亩。雁鸣湖出产的大闸蟹绿色环保、青壳白肚、金爪黄毛、个体强壮厚实,蒸煮后呈亮橘红色,口味鲜甜,黄实膏满,深受消费者喜爱。

雁鸣湖大闸蟹品种选用中华绒螯蟹,养殖全程采用自然生态标准,为了让消费者吃得到放心的雁鸣湖大闸蟹,雁鸣湖镇政府、郑州利海农业有限公司、雁鸣湖大闸蟹专业合作社共同成立了督查小组,对雁鸣湖大闸蟹养殖进行全程跟踪监督。“我们秉承‘生态健康、纯净自然、价格公道、服务上乘’的宗旨,保证广大市民能够吃得到放心的雁鸣湖大闸蟹。”雁鸣湖镇副镇长朱永林说。

中牟播报 刘客白 邢昊冉 通讯员 王恒超 文图

## 中牟人的中秋节 一家36口四世同堂庆中秋

随着农历八月十五的到来,有关中秋团圆的话题也日益火了起来。9月3日上午,记者来到青年路西街村三队78岁的张桂枝家中,和她一家四代36口一起话今夕。

中牟播报 张胜杰

以前 过年都没啥吃,别说中秋节了

张桂枝说:“我有5个儿子,2个女儿。老大家9口,老二家9口,老三家4口,老四家5口,老五家4口。现在又有2个重孙子,2个重孙女。再加上我,不算女儿家的,俺一大家子一共36口人。”

张桂枝年轻时,丈夫去部队当兵,7年几乎没怎么回过家。她既得看孩子,又得下地挣工分。家里的上上下下,里里外外,全靠她一个人。当时给她最深的回忆,就是一个字“饿”!

当时饿得都浮肿了,以至于到现在还留下后遗症。“过个年都没啥吃,别说中秋节了!”

后来 能吃上月饼和火烧成了最好的回忆

随着国家形势的好转,农民手里都分有自留地,生活才逐渐有了好转。尤其是改革开放以后,正好赶上孩子都毕业能下地劳动了,生活上才有了明显的改善。

她说:“那时候好面(白面)缺,平时根本都吃不上,只有等到过八月十五了,才改善一下生活,炕火烧。将火烧做成圆形的,代表团团圆圆。在中秋节的晚上,先给父母和长辈

们送一些,剩下才能自己吃。”

“我们这些小孩则是按人头来算,每个人能吃上三四个,那就是再幸福开心不过的事了。”张桂枝的一个儿子说道。

现在 全家围坐在一起就是最幸福的事

“月饼、烧鸡、苹果、桃儿、牛奶、饼干……东西多的都吃不完。跟从前相比,现在的生活可真是太好啦!有吃有喝,每天都像过节一样,真是生活在天堂里了。”张桂枝说。

不仅物质上丰富了,而且精神上也很满足。孩子都很孝顺。前几年,张桂枝的老伴生病了,老三媳妇张燕可真是没少下力,无论是床单被罩,还是冬夏的衣服,几乎都是由她来洗。

张燕说:“俺婆婆养活俺一大家子实在不容易,她现在年纪大了,该让俺孝敬孝敬她老人家啦!”

儿子老四也想办法让母亲高兴,他和老母亲聊天时得知,老太太想去旅游,他就号召大家,“等闲了,咱一大家子包个大车,全家组团旅游去!”

“每逢过年过节,孩子们都来看我,大家聚在一起,说说话、聊聊天,特别幸福!”说话间,老人洋溢着一脸幸福的笑容。

## 师生们的中秋节 一朝功成就,不忘故乡情

8月30日上午,爱心人士梁中其先生为中牟县万滩镇所有教师送去中秋节的慰问,并向万滩镇永定庄的6名困难大学生送去了助学金。

家住中牟县万滩镇永定庄村的郝伟城是受助人之一,今年考上南京财经大学的他,成为村里名副其实的“状元”。但是因为家庭困难,上大学的费用成了难题。得到梁中其先生资助的3000元,郝伟城高兴地说:“梁先生是我们永定庄的人,我们两个在一个学校毕

业,他是我的大师哥,将来我也要成为像他这样的人,回报我的家乡。”

据了解,梁中其先生从2011年开始先后为万滩镇捐助电脑、打印机、空调,一体机等30多台,2012~2014年捐助永定庄应届大学生21人。“永定庄是我的故乡,我能有如今的成就跟家乡人民对我的支持是分不开的。我希望我的家乡多出人才,希望他们好好学习,不忘家乡。”梁中其说。

中牟播报 邢昊冉



# 月到

# 中秋分外明

## 异乡人的中秋节 洛阳姐弟在中牟过中秋,“这里有家的感觉”

9月4日中午,位于中牟县广惠街南段的一家信阳餐馆内,坐满了前来吃饭的客人。饭店主人名叫王金婵,是一位在中牟做生意的洛阳人。

2009年王金婵与丈夫一起来到中牟县,“我们俩本来一直在郑州打工,因为当时中牟的房价比郑州便宜很多,就借了点钱来中牟买了房子。”

王金婵一边忙着端菜一边说道:“在外边打工太不容易了,俺丈夫是信阳的,会做信阳菜,我们俩就想,要不就在这开个小饭馆,怎么着也比给别人打工强。”

开饭馆并不是一件容易的事情,刚开始他们也遇到了许多困难。

王金婵说:“当时新县城人少,我们也没多少钱去装修店面,开业的时候地板都没铺,自然也没几个人来这吃饭。”

这里也是家,中秋就在中牟过

王伟乐是王金婵的弟弟。2011年跟姐姐来到中牟县,现在经营着一家小超市。“从小我就喜欢跟着俺姐,每次俺姐回家的时候总是跟我说中牟的人好,喜欢交朋友。当时我就想跟着俺姐来中牟做生意。”

王伟乐笑着说道:“在这有很多人帮过我们,不管是认识的还是不认识的。真的,中牟人非常好,现在这儿就是我的家。”

说起中秋,王金婵笑着说:“从我来中牟第一年开始,每到中秋节我就把俺父母接到中牟来,带他们吃吃转转,这可比在老家强多了。”

“在新县城住的人越来越多了,来我这光顾的人也慢慢多了。不过我这里大部分都是回头客,他们来吃一次,下一次还会来。俺必须把卖的饭菜做好,不然就对不起老顾客,对不起帮过我的人。”王金婵说。

“今天带俺朋友来这尝尝,听说这儿的菜味儿好,也便宜,你看看这大晌午多少人。”家住学府铭邸小区的王先生说。

中牟播报 邢昊冉